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МОДЕЛЮВАННЯ ПОЖЕЖІ СОСНОВИХ МОЛОДНЯКІВ 

 
Вступ. Лісові пожежі – явище, яке залежить від значного числа факторів, 

таких як структура насаджень, вік, стан окремих компонентів тощо. Дослідження 
у галузі запобігання виникнення пожеж в лісі є складним і водночас актуальним 
завданням. Найбільш пожежонебезпечними є молоді соснові насадження, у яких 
пожежі низові, як правило, переходять у верхові. Внаслідок цього деревостан 
практично повністю знищуються. Експериментальні дослідження таких пожеж є 
складними та становлять небезпеку неконтрольованого поширення вогню. Тому 
часто застосовують різноманітні моделі [1], що дають змогу безпечно 
досліджувати лісові пожежі з отриманням результатів, які допоможуть 
попереджувати та ліквідовувати лісові пожежі.  

В роботі наведено результати експериментального дослідження лісової 
пожежі соснових насаджень у молодому віці та його моделювання з допомогою 
комп’ютерної моделі Wildland-Urban Fire Dynamics Simulator (WFDS) [2], перевірки 
адекватності моделі з метою її подальшого застосування для дослідження таких 
пожеж в Україні. 

Імітацію експериментальної пожежі здійснювали з урахуванням 
протипожежних заходів та за наявності засобів пожежогасіння. Ділянку 
формували штучно, розмістивши дерева в певному порядку, фіксуючи відстані 
між ними. Для експерименту використано соснові дерева віком до 8 років 
середньою висотою 1,5 м. Підстилку сформовано з сухої опалої хвої, зібраної в лісі 
неподалік від місця проведення експерименту. Товщина підстилки  до 3 см. 
Підпал здійснювали в трьох місцях.  

Для моделювання пожежі у WFDS на основі проведеного нами 
експериментального дослідження у польових умовах деякі значення параметрів 
взято згідно з [3]. Візуалізація результатів роботи моделі зображена на рис. 1.  

 

 
       
Рис. 1  Візуалізація результатів моделювання пожежі в соснових насаджень 

у молодому віці в середовищі WFDS 
 
Згідно з результатами моделювання тривалість пожежі становила близько 

3 хв, що практично співпадає з результатами експериментальних досліджень у 
польових умовах.  
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За результатами експериментального дослідження та моделювання з 
метою перевірки адекватності моделі отримали залежності відстані поширення 
полум’я від часу горіння (рис. 2).  

 
Рис. 2  Залежність відстані поширення полум’я від часу горіння 

 
 Перевірку адекватності моделі здійснювали за критеріями Фішера та 
Стьюдента. Для цього визначили швидкості поширення пожежі. Емпіричні 
значення критеріїв не перевищують критичних, що свідчить про адекватність 
моделі. 
 Висновок.  Експериментальні дослідження, проведені у польових умовах та з 
допомогою моделі WFDS, підтверджують високу пожежну небезпеку молодих 
соснових насаджень. Доведена адекватність моделі WFDS дає можливість її 
застосування для досліджень лісових пожеж в соснових насадженнях.  
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ДЕРИВАТОГРАФІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

МЕТАЛКООРДИНОВАНИХ ЕПОКСИАМІННИХ КОМПОЗИЦІЙ 
 

Актуальним науково-технічним завданням сьогодення є розроблення 
ефективних заходів спрямованих на зниження можливості виникнення 
надзвичайних ситуацій, викликаних горінням полімерних матеріалів. Оскільки 
визначальною стадією горіння полімерів найчастіше є піроліз, який забезпечує 
надходження в зону горіння горючих летких продуктів, то встановлення кінетики 
і механізму високотемпературних процесів термічної та термоокисної деструкції, 
а також горіння дозволить науково обґрунтовано розробити полімерні матеріали 
зниженої горючості [1–3]. 
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